

# 下周起,赴美旅行也可用便捷电子签

## 签证利好频现,中国公民免签、落地签国家和地区达57个

■记者 梁兴

11月23日美国旅游推介会在长沙举办,记者了解到,自11月29日起,所有持中国护照和10年期签证的旅客必须在签证更新电子系统EVUS进行登记才能赴美旅行。随着签证便利化的持续推进,中国护照“含金量”大幅提高。截至目前,对中国开放免签、落地签的国家和地区迅速攀升至57个。

### 美国 10年签证需EVUS登记

美国海关和边境保护局(CBP)此前宣布,自11月29日起,所有持中国护照和10年期签证的旅客须在签证更新电子系统EVUS登记才能赴美旅行。

据美国驻华使馆通报,目前EVUS系统网站已启用,网址为www.evus.gov。据了解,EVUS登记页面有中文提示和登记指南,不过填写的信息须用英文回答,10至15分钟即可完成。EVUS需要每两年登记或更新一次,每次均需缴纳8美元(约合53元人民币)。此外,中国领事服务网提醒,自2016年11月1日起,申请赴美签证递交的照片不得佩戴眼镜。

### 以色列、澳大利亚 对华推出十年签证

近日,以色列官方称,将为以商务或旅游为目的的中国公民颁发10年多次往返签证,中国也将给予以色列公民同等待遇,每次停留期不超过90天。据悉,以色列是除美国和加拿大外第三个与中国签订此类协议的国家,此前,以色列没与任何国家签署过类似的签证合作协议。但是值得注意的是,大部分阿拉伯国家禁止有以色列出入境记录的人入境,去过以色列

后短期内再去沙特等阿拉伯国家或被拒签。

就在以色列宣布将对华开放十年签证后,澳大利亚也紧随其后,成为第七个对华推出十年签证的国家。

11月19日,针对中国公民赴澳的“10年多次签证”生效。持该签证者可在10年有效期内多次出入出境,每次最多可在澳停留90天。多了十年签,赴澳旅游应如何选择适合自己的签证?记者了解到,目前中国游客赴澳旅游可选单次签证和3年多次签证,领馆签证费用都为700元,加上签证中心的费用和旅行社服务费也仅1000多元,而十年签证的费用约5200元左右。旅游专家认为,十年签证更适合长期有计划频繁前往澳大利亚的人群办理。

### 马来西亚、阿联酋 旅游可享“免签”

11月2日,中国驻阿联酋大使馆通过官方微信宣布,中国公民持有有效期至少6个月以上的普通护照,入境阿联酋将享受免费落地签,停留期30天。此外,持照人可按相关规定缴费延期一次,再停留30天。这意味着,本来只打算在迪拜停留几天,“免费”多玩一个国家。

与阿联酋不同,马来西亚的“电子免签”并非“落地过关盖章放行”,而是仍需游客进入“马来西亚之窗”(window-malaysia.my)网站登记,且只能从包括吉隆坡国际机场在内的六个马来西亚机场入境。

据悉,早前,马来西亚政府决定从2015年12月1日起落实中国游客免签证政策,该政策于2016年3月起开始推行,原计划运行至2016年底。不过近日,马来西亚政府宣布将该政策延长至2017年12月31日。



截至目前,对中国开放免签、落地签的国家和地区迅速攀升至57个。

### 阿根廷、秘鲁 放宽对华旅游签证

9月1日起,阿根廷对华推出有条件直接电子签证。凡持美国或欧盟有效签证的中国游客可免签进入阿根廷,仅须支付50美元办理旅游授权文件。阿根廷签证此前是最难搞定的签证之一,不但费用高达近千元,材料也颇为繁琐,需要面试。

9月21日,秘鲁对中国公民实施有条件免签。中国护照所有者持有有效期六个月以上的美国、加拿大、英国及北爱尔兰、澳大利亚或申根签证,或在这些国家有长期居留权,亦可免签进入秘鲁进行旅游或商务活动,有效期180天。

据携程方透露,大部分游客会选择南美多国连线游。阿根廷、秘鲁签证的便利将会极大刺激游客选择多国连线旅游产品。例如,如果持有美国签证,就可以一次性玩遍秘鲁,以及与其接壤的已经免签的玻利维亚、智利、厄瓜多尔三国。

### 现场连线

#### 美国驻武汉总领事 鼓励长沙人探索美国

本报11月23日讯 今天,美国旅游推广局携美国驻武汉总领事馆在长沙举办了“美国,从心发现”主题推介会,美国驻武汉总领事馆总领事周重山出席,并鼓励现场观众“探索美国呈现的所有精彩!”

总领事在致辞中指出,中国游客访美人次已从2007年的40万增长到2016年的约300万,长沙赴美游客数量也呈上升趋势。中国游客单次赴美人均消费为7164美元,比赴美海外游客的平均消费高出30%。

美国旅游推广局相关负责人表示,湖南所在的华中地区,是极具潜力的新兴出境市场。正值中美旅游年之际,欢迎更多的湖南团队以及自由行客人到访美国。

■记者 梁兴

### 汽车资讯

#### 新款林肯MKC广州车展上市

11月18日,新款林肯MKC在广州车展上市,共推6款车型,售29.88万-45.88万元。据介绍,此次新款林肯MKC新增的2.3升涡轮增压发动机和优化的2.0升涡轮增压发动机不仅提升了燃油经济性,动力也更加充足;全系标配发动机自动启停系统、自动驻车系统等应用;新增ANC增强式噪音控制系统。

■胡锐

#### 宝马30款车型亮相广州车展

11月18日,宝马集团携30款主力车型阵容登陆2016广州国际车展。其中,专为中国年轻用户设计开发的全新BMW 1系运动轿车全球首发,成为年轻消费者进入宝马世界的全新起点和宝马品牌年轻活力的最新表达;新BMW M760Li xDrive开启预售,BMW M科技与BMW 7系的首度结合打造出史上最强大的宝马汽车。

■胡锐

### 4000万“产业链创新专项”资金等你拿

本报11月24日讯 记者从省发改委获悉,为落实《湖南省推进供给侧结构性改革促进产业转型升级规划(2016-2020年)》(下称《规划》),2017年我省预算内基本建设投资继续设立“产业链创新专项”,资金总额

为4000万元。

专项重点支持有色、钢铁、石化、建材、汽车、食品等六大传统产业,以及高端装备制造、新一代信息技术、生物、新材料、节能环保、住宅产业化等六大新兴产业中基础条件好、技术水平

高、近期能够实施的为产业链创新提供支撑的关键共性技术平台和工艺专业化平台项目。

项目必须符合支持重点及方向,完成项目前期工作,项目资金基本落实,已开工建设(未竣工)或者2017年上半年可以

开工建设的项目;项目投资原则上不低于500万元;项目必须进入省发改委有关项目库,不得重复申报、多头申报。

专项以投资补助的方式,对每个项目予以100万元左右的补助。

■记者 姜润辉

### 果倍爽杯-春蕾之星 中华优秀传统文化风采大赛启幕



2016年11月,首届湖南省中小学果倍爽杯-春蕾之星中华优秀传统文化风采大赛隆重启幕!全省近八万学生参与比赛,经过初赛的激烈比拼,800名学生脱颖而出入围复赛。复赛将于11月下旬在湖南教育电视台隆重举行。

**冬节是侗族传统节日。各地侗族过年的时间先后不一,主要集中在每年农历十月三十至冬月初九,称为“侗年”,俗称“吃冬”,期间侗家人邀请亲朋好友到家做客,纪念祖先到生地立寨安家。“冬节”形同“侗年”。侗族有“吃冻”的习俗。“冬节”从“吃冻”演变而来。“吃冻”以吃鱼冻为主,其他美酒佳肴也应有尽有,所以叫“吃冬”或“过侗年”,有如过春节。这就是侗族“冬节”的来历。**

手头词章吃冬时间  
12月份开始过周六、周日

# 万佛山

湖南 怀化 通道 电话:0745-8480333

